

区发改委召开党组中心组学习（扩大）会 暨 2025 年 5 月集中学习日活动

2025 年 5 月 26 日（星期一）下午，区发展改革委党组开展理论学习中心组学习（扩大）会，委党组书记、主任瞿磊主持会议。

一、学习内容

- 1、《党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验》（中心组学习第一议题）
- 2、《八项规定改变中国》
- 3、《千字当头抓落实、凝心聚力谱新篇！陈吉宁书记来奉调研激发干部群众新动力》
- 4、《区委常委会举行扩大会议，第一时间传达学习市委书记陈吉宁调研奉贤讲话精神》

二、学习形式

此次党组理论学习中心组学习采用集体学习研讨的形式开展，王瑾、邱平同志作传达导读，王瑾、邱平、李红伟同志作交流发言，瞿磊同志作总结发言。

三、参加人员

瞿磊、王瑾、邱平、李红伟、黄秀女等中心组成员、委四级调研员、党总支全体委员、工青妇负责人，各科科长、中心主持工作副主任，挂职干部等参加。

四、学习成果

党组成员、副主任王瑾导读《党的十八大以来深入贯彻中央

八项规定精神的成效和经验》。党组成员、副主任邱平导读《干字当头抓落实、凝心聚力谱新篇！陈吉宁书记来奉调研激发干部群众新动力》《区委常委会举行扩大会议，第一时间传达学习市委书记陈吉宁调研奉贤讲话精神》。

党组成员、副主任王瑾作交流发言：**一是咬定目标，攻坚克难，奋力完成全社会固投目标任务。**当前我区全社会固定资产投资任务面临较大压力，要强化目标导向、问题导向，加强部门沟通协调，疏通堵点难点，推进年度目标达成。**二是加强统筹，形成合力，持续优化营商环境。**要以改革精神铸造营商环境金字招牌。强化政企沟通，畅通意见建议倾听渠道；聚焦突出问题，及时协调处理企业诉求；夯实营商环境基层基础，更好服务各类经营主体发展。**三是率先垂范，廉洁自律，深入贯彻落实中央八项规定精神。**作为领导干部，应带头学习总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神，以优良作风推动我区经济回稳向好。

党组成员、副主任邱平作交流发言：在落实市委书记陈吉宁调研讲话精神的过程中，发改委要充分发挥牵头职责，探索产教融合新模式，建立区、校、企更紧密的创新共同体，为区域发展提供新动能。**一是健全区校对接机制，强化政策协同。**加快构建“政府主导、区校联动、校企共生”的区校联动工作机制，深入推进各项政策研究工作，为区域产教融合发展提供组合式、体系化的政策支撑。**二是共建各类新型创新载体。**聚焦四大主导产业，整合各方资源，共建各类创新研发和应用平台，引导校企联合攻关，加速科技成果转化落地。**三是进一步加强公共服务保障。**完

善基础教育配套、强化安居保障措施、优化高校周边公交线路布局，为区校合作提供后勤保障。

党组成员、副主任李红伟作交流发言：陈吉宁书记调研奉贤讲话为我区进一步完善经济运行调度机制，打好产业生态培育攻坚战指明了方向。**一要坚定信心，增强负重前行的韧劲。**既要看到我区经济下行压力，也要看到经济调度工作成效和新城叠加新片区的重大战略机遇，保持战略定力，全力以赴稳增长。**二要强调度，增强攻坚克难的拼劲。**进一步完善调度工作机制，补齐短板，强化数据归集，加强前瞻分析，制定针对性举措；抓住裉节问题，坚持一企一策，稳住头部、抓牢尾部；把握关键增量，聚焦服务业潜力企业抓“升规纳统”。**三要优化生态，增强奋发进取的干劲。**要立足当前、着眼长远，优化产业生态。深化企业问题发现和解决机制，为企业纾困。推进海归小镇建设，打造产业发展新高地。加强涉企政策宣传解读，营造更优政策环境。

党组书记、主任瞿磊作总结发言：**一要抓思想提升，坚定理想信念。**要提高政治站位，聚焦奉贤发展大方向，发挥我委统筹协调作用，谋大思路、定大规划、抓大项目，以科室职能为支点，撬动思想境界整体跃升。对照陈吉宁书记来奉调研讲话精神，刀刃向内查摆问题，打破思想藩篱，在服务区域发展中彰显担当作为。**二要抓学习提升，加强理论武装。**聚焦重点，深学细悟上级领导讲话精神，精准把握政策动态走向，系统钻研专业知识体系，主动汲取先进地区经验。善用工具赋能学习，依托人工智能技术快速抓取知识要点、提高学习效率。**三要抓能力提升，锤炼过硬本领。**对标习近平总书记对领导干部提出的“七种能力”要求，

不断自我锤炼，提高业务能力专业度、精准度，夯实干事创业的基本功，确保每项工作都经得起实践检验。**四要抓作风提升，强化责任担当。**领导干部要发挥“头雁效应”，做到“有站位、做表率、树榜样”“会带兵、善协同、能攻坚”，以严实作风抓好干部队伍建设。全体党员要坚持刀刃向内、自我革命，干字当头、主动作为，既守住底线，又大胆创新，做敢闯敢试、敢作敢为的“小老虎”。

奉贤区发展改革委党组

2025年5月27日

附件：

党组理论学习中心组学习照片

